

骑手滑倒被压车下 “短袖小哥”伸出援手

谁认识这位“短袖小哥”，可拨打本报热线电话 18246099110



热心“短袖小哥”伸援手。

本报讯(记者 杨大维)近日,一则8秒的视频在网络上引起热议。视频中,一名配送骑手在哈尔滨一个路口摔倒,电瓶车倒地后将骑手压住一时动弹不得。紧急时刻,一名身穿黑色短袖圆领衫的年轻男子伸出援手,费力将沉重的电瓶车车头扶起,骑手这才顺利脱身站起。

视频在网上发布后,网友纷纷留言:“穿个半袖就上去了!”“咱老弟太帅了!”记者就此联系为视频中骑手提供租车服务的华姐租车安升街店的店长官淑平。

官淑平说,她看到新晚报视频号发布的视频后,仔细看车牌才确认是她店的车辆。“我特意给骑手小马打了电话,询问当时的情况,主要是问问他是否受伤,还有帮助他的那位穿短袖的小哥是从哪里过来的。”

据介绍,事发时间是2024年12月31日14时许,骑手小马在文昌桥附近等信号,因为地面有冰,他不小心摔倒在地,电

瓶车压在他的身上。他努力挣扎了一下,打算从车子下面脱身,但因车子太重,始终没有将身体挪出来。这时,一名30岁左右的男子出现在他面前,男子用力把住车头,将电瓶车扶正,小马这才从车下脱身。小马说:“起身后我才发现,这位好心人只穿了一件黑色短袖圆领衫。当天哈尔滨室外气温在-15℃左右,真怕他冻感冒了。我说谢谢他时,小伙子说了句‘人没事就行’就转身离开了。”

小马随后特意查看左右车辆驾驶员,没发现这名年轻男子。因为还有快递单需要完成,小马随后骑车离开了现场。

官淑平说,骑手小马为人朴实,平时说话也不多。她是看了新晚报视频号后,通过

车牌信息才知道这件事情的。“小马特意让我转达对那位‘短袖小哥’的谢意,感谢他不顾天气寒冷及时出手相助。”官淑平说。

读者朋友们,如果哪位认识视频中这位热心助人的“短袖小哥”,请拨打本报热线电话18246099110,让我们一起认识一下这位温暖了我们大家的热心人。



扫描二维码看哈尔滨日报视频号

哈能量 发光的人 温暖的城

启动调峰锅炉 确保居民住暖屋

哈市各热企“开足马力”应对严冬

本报讯(记者 刘述波)7日,记者从中国华电集团哈发电公司、哈投集团、捷能热电、华成热电、威利雅等多家供热企业获悉,为了应对降温天气,热企纷纷启动调峰锅炉,调整供热参数,“开足马力”确保市民住上暖屋子。

7日上午,记者来到道里区欧洲新城小区张女士家,一进屋,记者感觉到一股暖意,张女士家的温度计显示,此时的室温为22℃。张女士表示,入冬以后,室内温度一直很暖,有一次家里暖气漏水了,她找到辖区热企华能供热公司,热企工作人员很快就上门来帮助解决,“室温很舒服,热企的服务也很到位,我很满意。”张女士说。

随后,记者来到哈投集团香坊供热公司供热生产调度指挥中心,记者看到,大屏幕显示着各换热站的运行参数、远程测温的居民室温等数据,工作人员介绍,目前热源运行稳定,各换热站参数均衡。该公司负责人介绍,为应对“数

九”严寒期的到来,香坊供热公司全力推进严寒期保供工作,针对老旧小区,供热维修工人时刻坚守一线,加大一、二级网巡检力度。热源中心则启动调峰锅炉提前升温蓄热,提高运行巡检频次和力度,对关键设施进行细致检查与维护,积极调整生产计划,保证锅炉运行效率。

记者从中国华电集团哈尔滨发电有限公司获悉,为应对严寒期,该公司加强了日常巡检力度,对重点设备和重点部位进行更为细致的检查,确保潜在问题能够及时发现并解决。同时,公司针对极端天气和突发情况,制定和完善了应急预案,涵盖热源调整、设备抢修、用户服务等多个方面,确保供暖服务不受影响。目前,该公司储备了充足的抢险物资,包括抢修工具、备品备件等,确保在紧急情况下能够迅速调配使用,还加强了用户走访和室温检测工作,特别关注末端用户和老旧小区用户,以确保供热质量。

昼夜巡查 管控升级

城管执法部门严防渣土落地私设围挡行为

本报讯(魏文丽 记者 霍亮)为进一步提升城市环境秩序,连日来,南岗区城市管理行政执法局紧扣城市侧保障工作,全面升级管控力度,对辖区临时施工点位强化监管排查,严防建筑垃圾和渣土落地,以及违规设立围挡等行为。

近期,南岗区城管行政执法局深度推行精细化管控举措。其中,针对辖区一、二类街道的临街临时施工行为,不仅实行昼夜不间断、高频次的巡查,确保监管无死角、无盲区,还调配夜勤执法人员充实白天日常勤务,深入街道各个角落,开展“地毯式”严密监管。

同时,对于未经审批擅自占用城市道路设置围挡的行为,一经发现,立即严肃处理,已累计拆除围挡8处;

针对个人私自设立建筑垃圾转运箱这类影响市容环境秩序的问题,及时进行清理劝离,目前已清理9个垃圾转运箱。通过制定一系列详细的整治方案,开展靶向明确、精准有力的整治行动,确保了发现的环境秩序问题得到及时、有效的解决。

为了避免问题反弹,执法过程中,执法人员始终秉持严谨审慎的工作作风,对发现的各类问题进行全程跟踪复查。严格依据既定整改标准,主动与相关责任主体沟通,以劝导为主,促其切实履行整改责任,确保问题整改到位,杜绝问题反复回潮,全力营造整洁有序的城市环境,为冰雪季和亚冬会保驾护航。

跨境运输 拓展商路

1月7日上午,香坊区一冷链物流基地通过国际公路运输系统(TIR)启动的首班冷链专列顺利发车。TIR是在联合国《国际公路运输公约》基础上建立的国际货物运输海关通关系统,能够提升物流效率,拓展贸易、带动产业、促进国际合作、推动区域发展。整个运输过程实现全程一次申报、一次直达,能够极大提升货物通行效率,节约运输时间和成本。

吴昌林 本报记者 韩伟摄影报道



让更多新市民在冰城“安家”

哈市发出首张配售型保障房购买资格通知书

本报讯(记者 刘述波文/摄)“我终于要在哈尔滨有属于自己的家啦!不用再租房了,生活越来越有盼头了。”7日,在哈市配售型保障性住房服务大厅,外地来哈工作的高女士领取到了哈市首张配售型保障性住房购买资格通知书,兴奋喜悦的笑容洋溢在她的脸上。

记者从市住建局获悉,为解决好群众尤其是新市民、青年人和一线务工人员等的住房问题,哈市于2024年全面启动配售型保障性住房建设,并出台相关准入和管理办法。目前,首批3个配售型保障房项目已施工过半,配售资格申请也已全面启动。截至1月6日17时,通过“尔滨安居”线上系统共注册总户数近4000户,资格申报总户数超2000户。

资格公开申请一周 超2000户家庭申报

7日,记者在哈尔滨市保障性住房服务大厅内看到,在各个项目的展板前,现场工作人员热情地向前来咨询的市民进行讲解。“自去年了解到配售型保障房相关信息后,就一直想申请购买,所以去年12月30日开始资格申报,我就准备好材料交了上去。”经过审核和公示后,领到首张配售型保障性住房购买资格通知书的高女士告诉记者,她当年从辽宁考到哈市,在哈市读完本科和研究生后就留在哈市就业,目前,她和母亲租住在单位旁边一个老小区的8楼顶层,考虑到母亲已上了年龄,想购买一套电梯方便老人上下楼,“优惠的价格、地点配套以及小区建设质量等很好,所以准备购买一套。”

“配售型保障性住房的出现,为缓解‘夹心层’的购房焦虑提供了‘新路子’。”市住建局相关负责人表示,配售型保障房是指保障家庭按照政府确定的销售价格购买,退出时由政府组织回购的住房,这类房源主要针对住房有困难且收入不高的工薪收入群体,以及城市需要引进的人才等群体。“哈市已于2024年12月30日开启购房资格申请,截至目前,通过‘尔滨安居’线上系统共注册总户数近4000户,资格申报总户数超2000户。”该负责人表示。

既要“住得上”也要“住得好”

记者在采访中了解到,为加速推进配售型保障性住房,哈市按照“职住平衡”原则,选取3个交通较为便利、成熟度高的地块,



工作人员讲解配售型保障性住房项目情况。

建设配售型保障性住房项目。首批启动南岗区同济街、道外区四海路、香坊区红星村3个配售型保障性住房项目建设,3个项目可提供保障性住房2000套,预计2026年可以交付入住。

“项目销售价格得到了严格的控制,减轻了保障对象的购房负担。按照保本微利原则,目前,南岗区同济街项目配售价格不高于7300元/平方米,香坊区红星村项目不高于4900元/平方米,道外区四海路项目不高于5800元/平方米,上述项目售价均低于周边商品房,满足工薪收入群体、城市引进人才等不同人群需求,让更多百姓共圆‘安居梦’。”市住建局相关负责人表示。

记者在现场注意到,为了让购房者能够更加直观、细致地了解相关政策和设计施工情况,服务大厅除了展示政策背景、设计理念、项目信息、面积户型、服务理念、配售流程等内容之外,还通过VR看房的方式,向购房者进行全方位展示。在现场,服务大厅的工作人员还通过模拟配售流程,让购房者

对保障性住房的配售机制有更加直观、深入的认识,以便为购房者提供更加优质、高效的住房保障服务。

“我想选的房子是80多平方米的两室户型,客厅和卧室采光非常充裕,房间里设施完善,房屋质量和小区绿化都让人满意。”市民张先生告诉记者,老家在齐齐哈尔的他如今已在哈落户工作生活,配售型保障性住房满足了他作为工薪阶层的刚性住房需求,将成为他们一家人的新生活“港湾”。

记者手记

城市发展,人才是关键。留住人才,不但要给人才搭建成长的平台、实现价值的舞台,更要让人才生活无忧。配售型保障性住房,就是我市引才、留才,解决人才后顾之忧的典型举措之一。低于市场的销售价格,减轻了工薪阶层的经济压力;公开透明的准入标准,让新市民可公平共享好政策;线上

合力打通“堵点” 实现线上申请审核

为加速推进配售型保障性住房项目的落地,哈市先后印发了《哈尔滨市保障性住房配售管理办法(试行)》《哈尔滨市配售型保障性住房购买资格管理办法(试行)》,通过多部门合作打通申报审核“堵点”,实现合力推进“闭环”运行管理。

“配售型保障性住房是全新的保障住房体系,此前并没有相关办理经验,按照市政府发布的申购资格管理办法,以政策为导向和原则,经过前期的充分铺垫,与公安、民政、大数据中心、不动产中心等多个部门沟通,申请数据接口的使用,核查户籍、婚姻、房产、社保等身份信息,现在有了比较完善的电子政务系统,申购工作依靠系统的准确度和吞吐量,借助数据接口反馈的信息和申请人提供的信息作为主要依据,将两种信息渠道结合进行审核。”哈市住房保障中心相关负责人表示。

该负责人还表示,目前,申购工作已实现全程网办,申请人在手机上通过“尔滨安居”小程序提交材料,可随时了解审核进度和审核结果,如果有些家庭上传的材料不准确或者不符合资格要求,会及时得到详细回复并告知理由,也可电话咨询。同时,提交的申请会尽量在当天审核,第二天进行资格公示。



扫描二维码看“冰城+”视频号

申请,更符合年轻人的特点。购房资格申请启动一周来,就有超过2000户申报,证明此政策契合了百姓需求,把实事办进了百姓的心坎里。我们为办好政策点赞,为务实举措点赞。营商环境不断优化、城市发展日新月异,相信会有更多人才来到这片创业沃土,扎根冰城,携手共赴美好未来。

设立拥军窗口 开展优待服务

宾县第二批双拥单位授牌

本报讯(记者 杜菲非)设立拥军窗口,为军人军属、退役军人和其他优抚对象开展优待体检,建立健全优抚对象健康档案……近日,宾县退役军人事务局联合宾县人民医院举行第二批双拥单位授牌仪式,宾县人民医院正式成为“双拥合作单位”。

2024年,宾县退役军人事务局携手宾县人民医院开展“致敬军人军属,关爱优抚对象”长期活动,充分发挥资源优势,扎实做好拥军优属工作。据悉,宾县人民医院推出的“双拥体检”包含心脏彩超、甲状腺彩超、胸部CT等18项检查,军人军属、退役军人

和其他优抚对象均可享受优惠。

近年来,宾县通过多种宣传媒介,着力强化主题宣传,营造浓厚氛围,进一步厚植双拥工作根基。此外,积极引导、广泛动员、搭建平台,汇聚社会力量参与拥军优属服务,聚焦尊崇优待,坚持“自愿参与、志愿服务、合法规范、互惠共赢”原则,不断拓展优待场景,先后与辖区景区、医院、药店、老年公寓等11家企业和单位签订优待服务承诺书,为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供优待服务,赓续“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的鱼水深情。

赓续光荣传统 讲好新时代冰城双拥故事

哈尔滨音乐厅演出信息

福吉天 赵聪 & 哈尔滨交响乐团音乐会
演出时间 2025年1月10日 19:00
演出票价 80元(惠民)/120元/180元/280元/880元(VIP)
第41届中国·哈尔滨国际冰雪节“弘扬民族美 放歌新时代”郁钧剑教授在谈博士、博士后专场音乐会
演出时间 2025年1月12日 19:00
演出票价 80元(惠民)/180元/280元/380元/880元(VIP)
北京大学百年周年纪念讲堂室内合唱团《雪花的快乐》合唱音乐会
演出时间 2025年1月19日 15:00
演出票价 50元(惠民)/80元/120元/180元/880元(VIP)
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451